 Конспект индивидуального логопедического занятия 
с использованием элемента компьютерной коррекционно – логопедической программы «Игры для Тигры»
Тема: Автоматизация правильного произношения звука [С]  слогах, в словах и предложениях.
	Цели: Закрепить правильное произношение звука [С] в слогах, словах и предложениях.  
Задачи: 

коррекционно-образовательные (программные, обучающие): формирование понятия о механизме образования звука и его акустических особенностях, закрепить умение ребенка правильно произносить звук [С] в словах, предложениях; расширение словаря или уточнение слов, содержащих данный звук по теме.

коррекционно-развивающие: развитие и совершенствование артикуляционной моторики: выработка контроля над положением губ, языка, коррекция речевого дыхания, развитие ощущений артикуляционных движений, общей моторики и координацию движений; работа над развитием фонематического слуха и восприятия; развитие и уточнение пассивного словаря; развитие речевой памяти, слухового и зрительного внимания, мышления детей; развитие ориентировки в пространстве; выработка четкой дикции.

коррекционно-воспитательные: воспитывать потребность в речевом общении, навыки самоконтроля, формировать интерес к коррекционным занятиям
здоровьесберегающие технологии: упражнения для глаз, дыхательная гимнастика, массаж ладоней.

	Оборудование:   зеркало, магнитные игольчатые шары, предметные картинки, схема звука, мнемотаблицы, компьютер, компьютерная коррекционно – логопедическая программа «Игры для Тигры».

	№ п/п
	Структура занятия
	Ход занятия
	Оборудование 

	1
	Орг. момент 


	Л: Мне сегодня передали посылку. Давай прочитаем от кого она? 

Кто в тельняшке полосатой?
Кто клыкастый и усатый?
Это кошкина  родня!
- Ой, его не знаю я!
- Он знаток весёлых игр!
Только не котёнок - ... ! (ТИГР)

Давай откроем и посмотрим, что он нам прислал.
	Посылка и 5 маленьких конвертов (красный, синий, зеленый, желтый, оранжевый).

	2
	Массаж ладоней. Артикуляционная гимнастика с кинезиологическими упражнениями

	Л: Открываем посылку. Но что это?! В нем конверт, красного цвета! А в этом конверте… какие-то картинки. Что же они означают? 
Р: Массаж ладоней и артикуляционную гимнастику.

Л: Давай сделаем массаж ладоней.

Артикуляционную гимнастику: 
«Улыбка-трубочка», «Лопата», «Подуем на лопату»,  «Чистим нижние зубки», «Горочка», «Ветерок летит с горки»,  «Качели», «Язычок отдыхает», выполняется с кинезиологическими упражнениями: дыхательное упражнение, упражнения для развития мелкой моторики.
	Массажный магнитный игольчатый мяч - магнитотерапия. Карточки с артикуляционными упражнениями и массажем ладоней.

	3
	Характеристика звука по артикуляционным и акустическим признакам. (по плану)
	Л: Посмотрим что в посылке? Тут какая то схема. Нужно попытаться эту схему прочитать. Поставь губы в позе «улыбка», зубки заборчиком, язык спрячь за нижние зубки, приподними язычок горкой и спусти с горки ветерок. Что же получилось? (Ребенок выполняет действия и произносит звук [с].) Правильно, получилась песенка насоса — с-с-с. Повтори ее еще раз.

Р: С-С-С
Л: Тигренок нам предлагает сегодня поиграть со звуком [С].
	Схема характеристики звука [С] по артикуляционным и акустическим признакам

	4
	Автоматизация правильного произношения звука [С ] в прямых и обратных слогах.
	Вынимай следующий конверт. Какого он цвета? (синего) Открой его.

(Из конверта высыпались карточки) Тигр нам предлагает поработать со схемами. Давай попробуем с ними разобраться.
1. Повтори слоги с ритмическим рисунком с опорой на схему.
са са са – са са                     со со – со со со                    

Повтори слоги с ритмическим рисунком без опоры на схему.

су су – су су су                    сы сы – сы сы 
2. Повтори слоги с изменением ударения, с опорой на схеме.
ста-СТА-ста                        СКО-ско-ско                        
Повтори слоги с изменением ударения без опоры на схему.
СМА-сма-сма                     сны-сны-СНЫ
	Схемы

       ---




	5
	Автоматизация правильного произношения звука [С] в словах.
Образование существительного мн.ч. Р.п.
	Л: Достань из большого конверта зеленый конверт. Тигренок нам предлагает поиграть с картинками.
Логопед выкладывает перед ребенком по 3 картинки. 
1. Л: Миша называй предметы, нарисованные на картинках. 

Ребенок называет предметы, нарисованные на картинках.

2. Л: Собери картинки, проговаривая предметы со словом МНОГО.
	Предметные картинки со звуком С

	6
	Физ.минутка
	Давай отдохнем немного и выполним физ.минутку.
Ветерок
Мы подуем высоко: - с-с-с (подняться на носочки).
Мы подуем низко: - с-с-с (присесть).
Мы подуем близко: - с-с-с (руки ко рту).
	

	7
	Фонематический анализ слов. Компьютерная коррекционно – логопедическая программа «Игры для Тигры».
	Л: Достань из посылки желтый конверт. Во что Тигренок нам предлагает поиграть?

Р: В компьютерную игру «Игры для Тигры».
Л: Слушай внимательно инструкцию тигренка и выполняй.
Игра «Поезд»
На мониторе появляется изображение поезда с вагончиками, в нижней части экрана появляется картинка.
Логопед предлагает ребенку рассмотреть картинку, назвать ее, определить в какой части слова находится звук [С] и с помощью компьютерной мыши переместить ее в соответствующий вагончик поезда. Картинки меняются, пока не будут заполнены все три вагончика.
Если ребенок выполняет задание не правильно, появляется звуковой сигнал (рычание тигренка) и дается еще одна попытка. Если задание выполняется правильно, тигренок «проговаривает»: «Молодец!».
	Компьютерная коррекционно – логопедическая программа «Игры для Тигры». 


	8
	Упражнения для глаз
	Л: Сделаем упражнения для глаз, чтобы наши глазки отдохнули. 

1. На глубоком вдохе сильно зажмурь глаза. Далее быстро выдохните и на этом выдохе открой широко глаза. Данное упражнение повторяем 5 раз.
2. Разогреем ладошки. Закрой и расслабь глаза, накрой их ладонями. И немного посидим, отдохнём.
	

	9
	Автоматизация правильного произношения звука [С] в предложениях.
	Достань из посылки оранжевый конверт. Что Тигренок нам предлагает выполнить? 
Р: Прочитать мнемотаблицы. 
Логопед проговаривает предложения по мнемотаблицам, ребенок повторяет с опорой на таблицы.
У Сони и сани в сетях сом с усами.

Сад в снегу и лес в снегу, а по снегу я бегу.

У Сони посылка, в ней бусы и косынка.
В миске у киски колбаска и сосиски.

Из кискиной миски сегодня пес колбасу унес, а киска у пса из миски ест аппетитно сосиски.


	Мнемотаблицы.

	10
	Итог занятия


	Л: Посылка пуста. 

Молодей! Ты все задания выполнил правильно.
Давай вспомним, с каким звуком мы играли сегодня на занятии.

Р: Мы играли на занятии со звуком С. 

Л: В каком положении губы, когда произносим звук С? Где находится язычок? Какая воздушная струя?

	Сюрприз для ребенка


Применяемые методы, приемы:

Наглядные методы:

- рассматривание картинок;

- ИКТ;

- схемы;

- модели по скороговоркам;

Словесные методы:

- беседа, объяснение;

- словесные игры;

Практические методы:

- игры; 
- схемы;

- мнемотаблицы;

- ИКТ;

- кинезиологические упражнения (комплексы упражнений включают в себя: дыхательные упражнения, упражнения для глаз, упражнения для развития мелкой моторики).
Здоровьесберегающие технологии.
- магнитные игольчатые шары для массажа ладоней. Приятные на ощупь массажные шары оказывают двойное воздействие – стимуляция активных точек и воздействие на организм магнитным полем. Противопоказания: людям с вживленными кардиостимуляторами или иными электронными приборами в теле, женщинам в первом триместре беременности, а также людям с тяжелыми хроническими заболеваниями перед использованием изделий с магнитным воздействием следует проконсультироваться с врачом;

- дыхательные упражнения; 
- упражнения для глаз (релаксация с помощью темноты, способ предложил известный американский окулист доктор Бэйтс, автор специальной программы профилактики глазных заболеваний); 
- кинезиологические упражнения.
Компьютерное обучение. 
Применяя компьютерное сопровождение, дети меньше утомляются, дольше сохраняют работоспособность. Ребенок, глядя на экран монитора, сам видит результат своей работы и у него повышается мотивация в трудной для него работе. Он стремиться исправить увиденную ошибку, ищет приемы самоконтроля, ориентируясь на компьютерное изображение. 

Повышается мотивация, формируются психические процессы и в целом повышает эффективность логопедической работы.
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